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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. З поширенням інтернету та соціальних 

мереж фейкова інформація стає важливим аспектом загрози інформаційній 

безпеці. Дослідження цього явища дозволяє розуміти масштаб та вплив фейкової 

інформації на суспільство, бізнес та політичні процеси. 

Фейкова інформація може значно впливати на громадську думку, 

створюючи спотворені уявлення про події та особистості. Дослідження її 

контенту допомагає визначити засоби та методи впливу. Фейкова інформація 

підриває довіру до медіа. Розуміння та виявлення її особливостей допомагає 

розвивати стратегії для підвищення медійної грамотності та впізнавання фейків. 

З розвитком технологій стає все легше створювати вірогідно виглядаючу фейкову 

інформацію. Актуальність полягає в розумінні новітніх технік та алгоритмів, які 

використовуються для створення та поширення фейків. Фейкова інформація 

може впливати на соціокультурні процеси, формуючи стереотипи та впливаючи 

на сприйняття подій. Аналіз контенту допомагає розкрити цей вплив. Фейкова 

інформація може бути використана для маніпулювання політичними процесами 

та виборами. Дослідження сприяє розкриттю політичних наслідків та розробці 

стратегій протидії. З урахуванням цих аспектів вивчення фейкової інформації 

стає важливим завданням, яке визначає різні сфери сучасного суспільства. 

Ступінь наукової розробки проблеми. Окремі аспекти досліджуваної 

проблеми вивчалися в роботах таких дослідників, як М. О. Кіца [8; 9], Є. Глущук 

[3], Є. О. Кияниці [7], О. О. Клочко [10], Р. Ф. Черниш [25; 26] та інших.  

Метою дослідження є здійснення контент-аналізу фейкової інформації в 

медіапросторі. 

Досягнення вказаної мети передбачає вирішення таких завдань:  

1) охарактеризувати теоретичні засади фейкової інформації в 

медіапросторі;  

2) встановити методи та інструменти аналізу контенту за обраними 

джерелами;  
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3) здійснити виділення основних тем та тематик фейкових матеріалів;  

4) проаналізувати структуру та стилістику фейкової інформації та  

виявити потенційні джерела походження фейків; 

5) розглянути вплив фейкової інформації на громадську думку та засоби 

протидії.  

Об'єктом дослідження є джерела інформації медіапростору. 

Предметом дослідження є контент фейкової інформації, включаючи його 

структуру, мовленнєві засоби, теми, методи поширення, вплив на аудиторію, та 

інші аспекти. 

Методи дослідження. За допомого методу аналізу змісту здійснювалося 

визначення ключових тем, структури та основних елементів фейкової інформації, 

частоти зустрічання певних тем, слів чи фраз в фейкових повідомленнях; метод 

мовленєвого аналізу використовувався при розгляді значень та семантичних 

аспектів використовуваних термінів та фраз та визначенні емоційного тону 

використовуваного мовлення. Аналіз засобів масової інформації застосовувався 

при вивченні джерел та механізмів поширення фейкової інформації через різні 

медіаплатформи та визначення зв'язків та впливу між різними джерелами. Метод 

соціологічного аналізу використовувався для аналізу впливу фейкової інформації 

на громадську думку та ставлення до певних тем. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у виявлення 

особливостей поширення фейкової інформації в конкретних медійних 

середовищах або соціальних мережах, що може включати аналіз статистичних 

даних та трендів та вивченні психологічних аспектів сприйняття фейкової 

інформації, що може включати дослідження впливу фейкових новин на поведінку 

та переконання людей. 

Практична значущість одержаних результатів полягає у забезпеченні 

підґрунтя для подальших досліджень у сфері боротьби з фейковою інформацією 

та розвитку стратегій протидії дезінформації в медіапросторі. 

Структура дипломної роботи обумовлена метою та завданнями 

дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків і 
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списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 72 сторінки, з 

яких 6 сторінок – список використаних джерел із 60 найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

 

1) Таким чином, у результаті дослідження було охарактеризовано 

теоретичні засади фейкової інформації в медіапросторі. Фейкова інформація, 

часто відома як "фейки", "дезінформація" або "псевдоновини", - це неправдива 

або маніпулятивна інформація, яка призначена обманувати аудиторію та 

впливати на її переконання, дії або поведінку. Це може включати неправдиві 

повідомлення, фальшиві фотографії, вигадані цитати та інші змістові елементи, 

які призводять до спотворення реальності. Характеристики фейкової інформації 

включають недостовірність джерела, відсутність підтверджуючих доказів, 

схильність до маніпуляції та широке поширення через соціальні мережі та інші 

медіа-канали. 

Фейкова інформація поширюється в медіапросторі через різні канали, 

включаючи соціальні мережі, веб-сайти, традиційні медіа, месенджери та інші 

платформи. Соціальні мережі зазвичай виявляються найпоширенішими 

каналами для поширення фейкової інформації через їхню швидкість, широкий 

охоплення та можливість взаємодії користувачів. Часто фейкові новини 

отримують велику популярність завдяки вірогідному вигляду та емоційно 

зарядженому змісту, що сприяє їхньому вірогідному розповсюдженню. 

2) Було встановлено методи та інструменти аналізу контенту за 

обраними джерелами. Для аналізу контенту за обраними джерелами можна 

використовувати різноманітні методи та інструменти, включаючи перевірку 

джерела: перш ніж ділитися інформацією, варто перевірити її джерело на 

достовірність та авторитетність. Використання фактчекерських ресурсів або 

інструментів для перевірки правдивості тверджень та фактів, що містяться в 

інформаційних матеріалах. Важливо розглядати інформацію в контексті та 

аналізувати її зміст для виявлення елементів маніпуляції чи недостовірності. 

Технології штучного інтелекту можуть допомогти автоматизувати аналіз 

контенту, виявляти патерни фейкової інформації та ідентифікувати її джерела. 

3) Здійснено виділення основних тем та тематик фейкових матеріалів. 
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Основні теми та тематики фейкових матеріалів можуть варіюватися в залежності 

від суспільно-політичного контексту та цілей тих, хто їх створює. Однак деякі 

загальні теми можуть включати політику, соціальні питання, міжнародні 

конфлікти, здоров'я та медицину, екологію та інші актуальні теми. Фейкові 

матеріали часто спрямовані на виклик емоцій, використання сенсаційної 

інформації та маніпуляцію аудиторією. 

4) Проаналізовано структуру та стилістику фейкової інформації та 

виявлено потенційні джерела походження фейків. Структура та стилістика 

фейкової інформації часто підлаштовується таким чином, щоб вона виглядала 

вірогідно та авторитетно. Це може включати використання академічного або 

офіційного тону, додавання посилань на вигадані джерела, а також використання 

фотографій або відео, що створюють враження об'єктивності. Однак часто 

фейкові матеріали мають внутрішній протиріччя або недостовірність фактів, яка 

може бути виявлена при докладному аналізі. 

Виявлення потенційних джерел походження фейків включає дослідження 

джерела інформації, перевірку його авторитетності та історії, а також вивчення 

контексту, в якому ця інформація з'явилася. Підозрілі джерела можуть включати 

недостовірні новинні сайти, анонімні акаунти у соціальних мережах, а також 

індивідуальних користувачів з сумнівною репутацією. 

5) Розглянуто вплив фейкової інформації на громадську думку та 

засоби протидії. Фейкова інформація може мати значний психологічний та 

соціальний вплив на індивідів та суспільство в цілому. Психологічно, вона може 

спричиняти почуття страху, обурення, непевності та роздратування. Люди 

можуть повірити фейковій інформації через емоційне завороження, підсилене 

соціальними мережами та алгоритмами, які підкріплюють ізольовані світогляди 

та вподобання. 

Соціально, фейкова інформація може призводити до розколу у суспільстві, 

збільшення напруги між групами, а також погіршення довіри до ЗМІ та 

інституцій. Це може мати серйозні наслідки для демократичних процесів, 

наприклад, впливати на результати виборів та призвести до подальшого поділу у 
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суспільстві. 

Протидія та запобігання поширенню фейкової інформації вимагає 

комплексного підходу, що включає медійну грамотність, розвиток технологій, 

залучення соціальних мереж, підтримку професійної журналістики та ефективне 

законодавство.  

Серед іншого, вважаємо, що може бути дієвим застосування таких 

стратегій, як навчання людей критично мислити про інформацію, яку вони 

споживають, адже медійна грамотність допомагає розпізнати фейкові новини і 

розуміти, як правильно перевіряти джерела інформації; журналісти повинні 

дотримуватися етичних стандартів та перевіряти факти перед публікацією 

матеріалів – це також потребує як навчання, так і контролю та моніторингу щодо 

достовірності інформативних даних. Варто зауважити, що застосування 

штучного інтелекту і алгоритмів машинного навчання може допомогти виявляти 

фейкові новини та їх джерела, а спільні зусилля між країнами у виявленні та 

протидії цьому явищу можуть бути ефективними. Також платформи соціальних 

мереж можуть впроваджувати політики, спрямовані на боротьбу з фейковою 

інформацією, такі як маркування сумнівних матеріалів або зменшення їх 

видимості, що ми маємо можливість спостерігати нині, зокрема, на платформах 

Facebook, LinkedIn, Twitter та інших. Вагомим також вважаємо наявність 

ефективного законодавства щодо поширення дезінформації, яке може 

відігравати важливу роль у запобіганні поширенню фейкових новин, адже, як 

було виявлено в процесі дослідження, фейкові новини відіграють значну 

негативну роль і в державницькому та геополітичному вимірах.  
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